	ACTIVITES  DE REMEDIATION  LECTURE / ECRITURE

	(Nom du jeu, de la séance, du matériel…)

Combinatoire 
De la syllabe au mot 

avec "Power point "
	Niveau :              GS          CP           CE1
                         (((     (((     (((   

	
	Domaine : 

(     Comprendre    (  Correspondances Oral/écrit

(   Composantes sonores du langage       

(   Dire/redire/raconter/lire à hte voix     (  Ecrire

	 Les phases de l’activité : 

(  collectif en petit groupe
   (  en dyade       ( Individuel

	Nombre de séances :

 …… séances

	Objectif(s) :

Déchiffrer une syllabe
Conscientiser les correspondances oral/écrit

Prendre des indices sur l'écrit pour trouver la lecture d'un mot



	Tâche : (activité de l’enfant, but du jeu…..)

-  lire une syllabe 
- proposer des mots qui commencent comme ...

- Lire un mot en prenant des indices sur l'écrit , avec l'aide du groupe.



	Préparation matérielle : (cf. document joint  à reproduire)

·  un diaporama power point doit être réalisé en fonction de la progression de la classe. et des possibilités du groupe. 

	Source :

personnelle

	Déroulement, utilisations possibles :

Phase  1 : la syllabe apparait un graphème après l'autre : l'enfant doit la décoder. 
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Phase 2 :l'élève propose un mot qui commence par cette syllabe. ( aide du groupe) 
Phase 3 : un mot est montré. 

La syllabe y est repérée en rouge . Il faut essayer, en prenant appuie sur ses connaissances, de proposé la lecture du mot ( aide du groupe) On installe le rapport oral écrit en fonction des propositions.  les lettres muettes sont grisées.

Le groupe essaie de valider la proposition , ils argumentent. 

Le maître guide et valide la lecture , il aide si besoin pour lire le mot
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Phase 3 : Le ou les élèves décrivent leur représentation du mot. Qu'est-ce que c'est ? A quoi ça sert ? Pouvez vous le décrire ?  etc ... en fonction du mot. 
Phase 3 : validation par le dessin qui montre une représentation du mot. 
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Evaluation : 
La validation de la lecture de syllabes et de la prise d'indice pour lecture de mot est à noter directement en cours ou en fin de séance  pour évaluer les compétences sur ces plans. 
 Un exercice du type : "je cherche fo comme dans forêt" constitue une évaluation écrite de ce type de travail. 


	Variables didactiques  - Prolongements –Variantes – Remarques – Conseils :

- Faire évoluer les mots et syllabes en fonction des possibilités du groupe. 
- possibilité de créer avec le groupe de nouveau mots . 

- il existe un modèle de diaporama pour les syllabes simples ( R+A = RA ) et un autre pour les phonèmes comprenant plusieurs lettres  Type : CH + A ou CH +OU  . 



	Lien avec la classe ?

· possibilité de montrer les mots fabriqués à la classe. Ce sont les élèves du groupe qui font lire et qui joue le rôle du maître. 
· 
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